

Друштво

Међународна конференција у Фочи "Маглићу" све похвале

ФОЧА - Више од 50 учесника 18. међународне конференције "Шуме Евроазије - српске шуме" из Русије, Пољске, Шведске и Мађарске завршило је у петак тродневну посјету Шумском газдинству "Маглић" у Фочи, у оквиру које су се упознали о систему управљања шумама у Републици Српској.

Конференцију заједно организују шумарски факултети из Москве, Београда и Бањалуке.

Копредседник Организационог одбора научне конференције Петар Мељник, доцент са Московског државног техничког универзитета, каже да су у Фочи могли да се увјере, што им се и посебно свидјело, да је у РС висока свијест примјене науке у производњи, те да се уз експлоатацију шума води рачуна о њиховој заштити и очувању. (Срна)

Десета међународна научна конференција ИТеО у Бањалуци

Свјетски ИТ стручњаци гости скупа на "Апеирону"

ФОТО: В. СТОЈКОВИЋ



БАЊАЛУКА - На десетој међународној научној конференцији "Информационе технологије за е-образовање" (ИТеО), одржаној у петак на Паневропском универзитету "Апеирон" у Бањалуци, осим домаћих, учествовало је 220 истраживача из Кине, Јужноафричке Републике, Словеније, Русије, Македоније, Бугарске, Србије и Црне Горе.

Ректор Паневропског уни-

верзитета "Апеирон" Зоран Аврамовић казао је да је циљ конференције да научници и млади истраживачи прикажу најновије резултате свог рада.

- Конференција ИТеО је својеврсно надметање факултета и ИТ компанија у домену примјене информационих технологија, али и прилика да се представе угледне ИТ куће. Овогодишњи скуп обиљежио је велики број учесника са ја-

вних и приватних факултета - казао је Аврамовић.

Уводно предавање о вишедимензионалним нумеричким системима одржао је украјински академик Александар Чуникин, свјетски лидер у области представљања бројева у рачунару.

- Одржао сам предавање о информационој технологијама о дигиталној обради велике количине података. Нова истраживања у области ИТ су

атрактивна и значајна за будућност - казао је Чуникин.

Уводна предавања одржали су и професор емеритус Мирко Вујошевић из Београда, те професорица Сања Баук са Универзитета Дурбан из Јужноафричке Републике. ИТеО је до сада изнедрио 350 научноистраживачких радова, а најбољи се објављују у научном часопису "Апеирона".

С. Ђ.

Јахорина Зелено свјетло за проширење стаза

ПАЛЕ - Скупштина општине Пале у петак је једногласно усвојила измјене и допуне Регулационог плана посебног подручја Јахорина које се односе на употребну дозволу за проширење стаза и трасу вјештачког осјењавања.

Предсједник локалног парламента Предраг Вучићевић је истакао да је ова тачка дневног реда донесена да би спремно ушли у зимску сезону, а чиме ће стазе које су проширене добити употребну дозволу као и траса вјештачког осјењавања.

- Битно је да смо заштитили стазе, поступили како је од нас тражио Олимпијски центар "Јахорина". Омогућили смо и приватним предузетницима са подручја Пала који имају објекте на Јахорини проширење капацитета које имају, колико је то струка дозволила - рекао је Вучићевић. (Срна)



Компанија "Проинтер" Стипендија за докторанда на Сорбони

БАЊАЛУКА - Докторанд на Сорбони у Француској Бањалучанка Николина Макивић добила је од домаће ИТ компаније "Проинтер" стипендију за прву годину докторских студија.

Она тренутно уз подршку француске владе на Сорбони ради на пројекту производње и унапређења батерија, вриједном 100.000 евра. Макивићева је додала да се компанија "Проинтер" самоиницијативно јавила и одлучила да јој додијели стипендију која ће јој знатно помоћи. Из компаније "Проинтер" поручују да им је част да имају прилику да помогну најталентованијима да остваре циљеве када је ријеч о школовању. (Срна)



НАПЛАЊЕНО 19,2 МИЛИОНА КМ ЗА ОСАМ МЈЕСЕЦИ 2018.

Становници РС годинама не плаћају обавезе по основу посједовања непокретности

Игор Радојичић казао је да постоје бројни проблеми у вези са наплатом пореза на непокретности.

- Грађани сами пријављују порез, па је слаб степен контроле шта је и како пријављено. Ту је и проблем обухвата, јер је и према прелиминарним процјенама и базама података о наплати струје, телефона, воде и слично спорно колико је тога стварно пријављено и шта је стварно стање објеката - казао је Радојичић.

Сљедећи проблем је, додаје, сама контрола наплате оног што је пријављено, с обзиром на то да Пореска управа покрива цијелу територију Српске. Он сматра да би боља контрола, али и евиденција побољшале резултате.

- Од Нове године постојаће могућност да градови преузму контролу над наплатом пореза на непокретности, а град Бањалука разматра како да побољша обухват и наплату. Нећемо формирати сопствену службу за наплату, али ћемо укрстити базе података локалних комуналних предузећа са базом о пријављеним објектима. Кроз контролу пријављивања радићемо на побољшању наплате, јер се ради о значајном изворном приходу градова - нагласио је Радојичић.

Додао је да је у децембру 2016. смањена стопа пореза на непокретности у свим зонама, осим градске, што показује да политика бањалучке Градске управе није повећање пореза.

Градначелник Бијељине Мићо Мићић рекао је да је Савез општина и градова РС упутно иницијативу да се контрола наплате пореза на непокретности пренесе у надлежност локалних заједница.

- То су изворни приходи локалних заједница, а стварно немамо контролу над њима. Пријављује ко шта хоће, а тако је и са плаћањем. Пореска управа РС нема кад да се бави тиме, а још није направљено упутство како да контролу над наплатом пореза на непокретности преузму локалне заједнице - нагласио је Мићић.

Дуг за порез на имовину 29,8 милиона КМ

Боља контрола и евиденција би побољшале резултате, рекао Радојичић.

То су изворни приходи локалних заједница, а стварно немамо контролу над њима. Пријављује ко шта хоће, а тако је и са плаћањем, нагласио Мићић

ПИШЕ: СВЕТЛАНА ЂУРИЧИЋ
svjetlanag@glassrpske.com

БАЊАЛУКА - Неплаћени рачуни за порез на непокретности становника РС досегли су 29,8 милиона КМ, а према подацима Пореске управе РС, највећи дуг по овом основу имају порески обвезници чија се имовина налази на територији Бањалуке, Бијељине и Приједора.

Из Пореске управе прецизирали су да је тај дуг настао у

периоду од почетка 2012. до краја 2017. године, те подсјетили да је последњи дан септембра рок за уплату друге рате обавезе по пореском рачуну за 2018. годину, као и неизмирених износа из претходних година.

- Сваки порески обвезник на основу пријављене непокретности добија порески рачун, који, уколико нема приговора, стиче својство извршне исправе, те се на основу њега врши наплата. Након наступања извршности пореског рачуна, покрећемо поступак принудне наплате - казала је директорка Пореске управе РС Зора Видовић.

У првих осам мјесеци ове године по основу пореза на непокретности наплаћено је 19,2 милиона КМ, што је за 3,2 милиона КМ или 20 одсто више у односу на исти период 2017. године, што, како каже Видовићева, представља задовољавајући тренд наплате ове врсте прихода који искључиво припада локалним заједницама у Српској.

Градначелник Бањалуке

НАЈВЕЋИ ДУГ ЗА ИМОВИНУ У БАЊАЛУЦИ, БИЈЕЉИНИ И ПРИЈЕДОРУ

Казне

Из Пореске управе упозоравају власнике непокретности који нису платили доспјеле обавезе пореза да ће износ бити увећан за трошкове поступка принудне наплате и камате. - Непокретности ће бити пријављене по службеној дужности, а власницима уручени порески рачуни са обрачунатим каматама и казном од 500 до 1.500 КМ за физичка лица, те од 1.000 до 3.000 КМ за правна лица, по непријављеној непокретности - нагласили су у Пореској управи и додали да ће интензивирати активности на принудној наплати.

Министарство финансија РС Исплата старе девизне штедње



БАЊАЛУКА - Министарство финансија РС уплатило је 3.417.500 КМ по основу исплате готовине за власнике старе девизне штедње, који су се пријавили на верификацију у периоду од 15. децембра 2016. године до 28. фебруара ове године.

- Готовинска исплата у износу до 2.000 КМ биће исплаћена путем комерцијалних банака за 2.093 власника, док ће преостали дио верификоване старе девизне штедње бити реализован кроз осму емисију обвезница планирану за 3. октобар - саопштено је из министарства.

Овом исплатом, додата је у саопштењу, у цијелости ће бити намирено потраживање 611 власника старе девизне штедње који су у поменутом року извршили верификацију.

За преосталих 1.612 штедиша биће емитоване обвезнице у осмој емисији, у укупном износу 45,3 милиона КМ. (Срна)